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1% Questao: Determine: a) A funcao de transferéncia do sistema y[n + 2] — y[n| = x[n + 1]
b) A solucao forgada para a entrada x[n] = 2(j)"

z

H(z) = Z—, ysln] =2H(G)G)" = —i()" = =)™

22 Questao: Determine a sequéncia x[n] cuja transformada Z é dada por

—22 212

X(z):m, 1<z <3

—2%2 - 21z z z
X(z) = o 1)(z2i 3 = zi— 7™ z6_ 3 z[n] = 5(=1)"u[n] + 6(3)"u[—n — 1]

3% Questao: Para uma sequéncia causal cuja transformada Z é dada por

523 — 422 + 82
22+ 1)(z—1)(z+1)’

Y(z2) = |z > 1

Determine: a) O valor final y[+o00] b) O valor inicial y[0]

Um polo em z = 1, um polo em z = —1 e um par de polos em +j, nao se aplicam as condigbes do
valor final, apenas as do valor inicial.

lim yn]=A4, y[0)= lim Y(2)=0

n—-+o0o Z—+400

42 Questao: A transformada Z da distribuicao de probabilidade de uma variavel aleatéria discreta X

¢é dada por
4z
(z—3)%

=0 ((z = 32 (2 fZ3>f’>>

|z| <3

(Y= FPr{X=k} =
k

Determine: a) Pr{X = 1}

b) A média E{X} =Y kPr{X =k}
k

4
z=0 9

d 4z
E{X} = ;kzPr{X =k} = <za> o

=2
z=1

=1 <<z—4 32 (2 f23>3>

¢) O momento de segunda ordem £{X?} = Z EPr{X =k}
k

422+ 482436
z=1 N (Z — 3)4

88 11

2:1_1_6_ 2

52 Questao: a) Determine H(z), isto é, a transformada Z da resposta ao impulso (causal) hln] do
sistema descrito pela equacao a diferengas y[n + 2] — y[n] = 3z[n + 2] + Tz[n + 1]
b) Determine hn] = Z71{H(2)} (condicdes iniciais nulas)

(b — 1)yln] = (3% + Tp)afn], H(z) = X2

‘ 322472 322 4+ 72
D(p) p:z_ 22 -1 o (z—l)(z+1)
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62 Questao: a) Determine Y (z) = Z{y[n]u[n]}, isto é, a transformada Z da sequéncia y[n|u[n] solucao
para n > 0 da equacao a diferencas

y[n + 2] —4y[n + 1] + 4y[n] =0, y[0],y[1] dados
b) Determine y[n| para y[0] =5, y[1] =4

V() = 229[0] + zy[1] — 4zy|0] _ 522 — 162 _ 62 - 522’
Z J—

ooy T = oY) yln) = (<6n(2)" " + 52" yuln

7% Questao: a) Determine a solugao forcada para y[n + 1] — y[n| = 5n

(p—Dyln] =5n, D(p)=(p—1)°, ysln] = —(5/2)n + (5/2)n°

b) Determine a solucdo para y[0] = 10 = y[n] = —(5/2)n + (5/2)n? + 10

8% Questao: Determine uma equacao a diferencas homogénea e as condicbes iniciais que produzem
como solucao a sequéncia
yn] = (2n)> +5=4n*>+5

D(p)=(p—1)°, (p°—3p>+3p—1)yln] =0, y[0] =5,y[1] = 9,y[2] = 21

9% Questao: a) Determine os pontos de equilibrio v € R do sistema abaixo para z =0
=—(+2)20w?—1)+5z=—v — 403 - 30® + v+ 4+ 5z

(=1, (1), (=2)

b) Para cada ponto de equilibrio, determine o jacobiano, isto é, o sistema linearizado (A e b) tais
que em torno dos pontos de equilibrio tenha-se v = Av + bx, v € R e avalie o comportamento
(assintoticamente estavel, instavel ou indeterminado) a partir da aproximagao linear

b = [—4v3 — 120 — 6v + 4|v + bz

(—1) : v = [2]v+5x, instavel, (1): v = [—-18]v+5bx, assint. estdvel, (—2): v = [0Jv+5z, indefinido

102 Questao: Determine uma realizacdo (A4, b, ¢, d) para o sistema linear invariante no tempo descrito
pela equacao diferencial

Y- 5Y 42— Ty = 5F — 1T + 163 + 4i — 332

com a matrix de saida ¢ dada por
c=1[0 0 0 1]

000 7 2
100 0 4
A=11 0 _ol b=|g|> e=[0 00 1], d=][5]
001 5 8



